

КОЕ-ЧТО ИЗ ЖИЗНИ ГОСТЕЙ

▲ В Тюмени три стадиона: «Центральный» (бывший «Труд»), «Локомотив» и «Геолог», на котором играют наши гости. Он вмещает около 11 тысяч зрителей, и сейчас принимаются меры к его расширению.

▲ Лучшим бомбардиром «Геолога» в прошлогоднем турнире стал 25-летний Евгений Зарва. Из 47 мячей, забитых командой, 22 на его счету.

▲ Наши ребята уже дважды играли с «Геологом»: в финале Кубка России 1983 года и в матче прошлогоднего розыгрыша Кубка СССР. Оба раза побеждали ставропольцы. В рамках первой лиги они встречаются впервые.

▲ Посетителей стадиона «Геолог» обслуживают восемь касс, где вместе с билетами можно купить вымпел или эмблему футбольной команды. Закончен монтаж венгерского электрического табло, на котором будет отражаться буквально все, касающееся проходящего матча.

▲ Тюменское бюро путешествий и экскурсий приглашает ставропольцев провести свой отпуск в 19-дневном увлекательном турне по Оби и Иртышу на комфортабельных теплоходах «Михаил Светлов» и «Тобол». Стоимость путевок от 188 до 555 рублей. Все справки можно получить по адресу: 625035, г. Тюмень, ул. Республики, 162.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Малухин
3. Павел Соловьев
4. Александр Никитин
5. Михаил Сидоренко
6. Владимир Суший
7. Александр Захариков
8. Юрий Пудышев (к)
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — мастер спорта **С. Н. Горб.**

Старший тренер — **Борис Стукалов.**

Тренеры — мастера спорта **В. В. Китин** и **Н. Н. Персук.**

О турнирном положении команд и возможных изменениях в составах «Динамо» и «Геолога» слушайте по радио стадиона.

ДРУГИЕ МАТЧИ ТУРА

«Ростсельмаш» — «Крылья Советов», «Шинник» — «Черноморец», «Даугава» — СКА «Карпаты», «Торпедо» Кт — «Заря», «Динамо» Бт — СКА Р, «Факел» — «Пахтакор», «Ротор» — «Памир», «Колос» — «Локомотив».

Свободны от игр «Котайк», «Кузбасс», «Спартак», «Металлург».

«ГЕОЛОГ»

1. Юрий Прохоров
2. Виктор Шишкин
3. Сергей Подпалый (к)
4. Равиль Умяров
5. Станислав Феоктистов
6. Владимир Хохлов
7. Фаиль Миргалимов
8. Владимир Науменко
9. Евгений Зарва
10. Евгений Сидоров
11. Олег Мирный

Начальник команды — **П. В. Журавков.**

Старший тренер — заслуженный тренер Таджикской ССР **Геннадий Неделькин.**

Тренеры — **Р. С. Атамалян** и **Ю. И. Зубков.**

ВТОРОЙ ДЕБЮТАНТ

Через два дня вы можете посмотреть игру еще одного дебютанта первой лиги, если придете на матч динамовцев с командой «Крылья Советов» из Куйбышева.

Подготовил **А. Куликов.**

Цена 15 коп.

Издательство «Ставропольская правда», 1987 год. ВГ 02782, 1319—4000.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



ЧЕМПИОНАТ СССР
1987 ГОДА
СРЕДИ КОМАНД
ПЕРВОЙ ЛИГИ

ФУТБОЛ

«ДИНАМО» (Ставрополь) —
«ГЕОЛОГ» (Тюмень)

Начало в 18 часов

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

НЕ БОИТСЯ ТРУДНОСТЕЙ «ГЕОЛОГ»

ПРЕДАНИЯ старины глубокой донесли до нас весточку о том, что первыми на берегу Туры (она несет свои воды с восточных склонов Урала к Тоболу и дальше — в Иртыш) появились казацкие дружины легендарного Ермака. Чуть позже, в 1586 году, на месте этого походного лагеря был создан надежный форпост освоения Сибири и борьбы с ордами хана Кучума. Отсюда и тянется живая ниточка славного сибирского города Тюмени, известного сейчас всему миру. За время первых советских пятилеток Тюмень внесла большой вклад в индустриализацию страны. В годы войны с фашизмом каждый четвертый горожанин был на фронте. Четырнадцатого августа 1944 года была образована Тюменская область, раскинувшаяся от казахстанских степей до Северного Ледовитого океана. А всемирная известность пришла к областному центру и этому суровому краю чуть более 20 лет назад, когда в районе загадочного озера Самотлор были обнаружены месторождения нефти. За прошедшие годы советские геологи нашли в области еще немало подземных кладовых, и сейчас Тюменщина дает стране так необходимые нефть и природный газ. Неизмеримо выросла и сама Тюмень, превратившись в крупный индустриальный центр Западной Сибири с развитой сетью железнодорожных, автомобильных и воздушных магистралей. Десятки тысяч тонн различных грузов везут отсюда на север речники Обь-Иртышского пароходства. За большие заслуги перед Родиной и в связи с 400-летием 22 июля 1986 года город-труженик был награжден орденом Октябрьской Революции. А несколько месяцев назад в семье рабочего Михаила Завьялова родился 500-тысячный житель областного центра (в 1939 году население Тюмени составило всего 75,5 тыс. человек).

ДОЛГИЕ годы большой футбол как-то обходил Тюмень стороной. Правда, любители «погонять шарик» здесь всегда находились, но эти стихийно рождавшиеся и так же быстро исчезающие после короткого лета команды деревообработчиков, портовиков и студентов были весьма далеки от футбольной жизни страны и ничем себя не проявили. Да и серьезного внимания на футбол в области не обращали. Симпатии местного населения были отданы национальным видам спорта — северному многоборью. Культивировалось метание аркана, бег с палкой на три километра, прыжки через нарты, метание топорика (интересно, что рекорд по дальности броска с 1975 года принадлежит авиатехнику из Нарьян-Мара Владимиру Дуркину, который метнул топорик на 186 метров 50 сантиметров).

Пожалуй, правы тюменские болельщики со стажем, которые утверждают, что настоящий футбол пришел к ним вместе с открытием нефти. Тогда Тюмени дали место в классе «Б», и начались злключения ее команды. Более 20 лет она влачила жалкое существование аутсайдера. Как нелюбимое дитя, отфутболивали ее подальше от себя газовики, геологи, нефтяники, строители. А те, за кем ее все же закрепляли, тут же цепляли команде соответствующее своему профилю название и... начисто забывали о ее существовании. Как в калейдоскопе, менялись тренеры, о загородной базе футболисты могли только мечтать. И очень трудно сказать, что ожидало бы эту беспризорную команду, если бы в Главтюменгеологии не нашлись умные люди, которые меньше всего думали о сиюминутных успехах, а видели в футболе грозного конкурента всякого рода проявлениям нездорового быта.

Впервые ребята почувствовали настоящую заботу и внимание, и почти та же по существу команда в 1983-м стала просто неузнаваемой. Она уверенно заняла второе место в зональном чемпионате и добилась победы в четвертой зоне розыгрыша Кубка РСФСР, выиграв по пенальти (4:2) решающую встречу во Владивостоке. В полуфинале «Геолог» убедительно переиграл торпедовцев Тольятти — 3:0. Ну, а финал в Старополе помнят многие. Против ожидания, он принес довольно легкую победу динамовцам — 4:0. Зато через год «Геолог» сумел сделать своеобразный дубль, одержав победу в четвертой зоне и выиграв Кубок РСФСР. Финальный матч проходил в Тюмени, и 10 тысяч болельщиков горячо аплодиро-

вали «Геологу», сумевшему забыть победный гол в ворота ивановского «Текстильщика».

Более драматичными были события во второй финальной пулке трех победителей зон, где соперниками «Геолога» стали красногорский «Зоркий» и «Котайк» из Абовяна. Получилось так, что судьбу первого места решила ничья с абовядцами в Тюмени. Победа в том матче давала «Геологу» лидерство, а выигрывает в Красногорске (2:1) принес бы ему заветную путевку. Но... Еще за десять минут до конца сибиряки выигрывали — 2:0. И вдруг последовало трудно объяснимое пенальти в ворота хозяев поля — 1:2. Проходит еще три минуты, и Оганесяну «удается» отыграть и второй мяч — 2:2. Конечно, инспектор того матча И. Лукьянов отметил откровенно предвзятые действия судьи К. Вихрова, который спас «Котайк» от поражения. Решением Федерации футбола СССР нечистоплотный арбитр был навсегда отстранен от судейства, а в первой лиге с шестью очками оказался все-таки «Котайк». «Геолог» с пятью очками остался за бортом.

Обидная неудача не сломила дружную команду, и в 1985-м она снова была лучшей в зоне. Еще раз не повезло сибирякам в решающем турнире, где жребий свел их с динамовцами Брянска, «Металлургом» из Чимкента и смоленской «Искрой». Видимо, уставшим ребятам не хватило сил на главные поединки, и они оказались лишь третьими.

Не каждая команда после второй осечки нашла бы в себе силы попытаться счастья еще раз. А вот «Геолог» показал настоящий сибирский характер и, укрепив состав, снова ринулся в бой. Очень нелегким было острое соперничество в зоне с динамовцами Барнаула и, особенно, омским «Иртышом». Пройдя треть дистанции, тюменцы имели 12 очков, «Иртыш» — 11, а барнаульцы — 10. За восемь-девять туров до конца впереди были динамовцы и «Геолог», набравшие по 25 очков, а у «Иртыша» было на очко меньше. Потом ребята из Барнаула «сошли с дистанции», а мужественный «Геолог» сохранил победное очко до самого финиша. Казалось, что теперь-то окрепшей команде не страшен турнир трех. Но случилось так, что уже в первом матче «Геолог» потерпел поражение в Липецке — 0:1. И этот проигрыш словно подхлестнул сибиряков. Они не дрогнули, не упали духом, а, стиснув зубы, пошли в решительную атаку. Обыграли дома «Мелиоратор» — 2:0, взяли реванш у «Металлурга» — 1:0 и, забив победный гол в Чимкенте, наконец-то завоевали долгожданную путевку.

БЕЗУСЛОВНО, предстоящее выступление в более высоком ранге потребовало определенной реконструкции и укрепления коллектива. В футбольной школе «Геолога» занимается около 500 юных тюменцев, но это пока завтрашний день команды, а сезон-то был уже не за горами. И тогда тренеры «Геолога» решили доукомплектовать состав опытными игроками. Помочь тюменцам согласились довольно известные в первой лиге футболисты — знакомые по московскому «Локомотиву» В. Шнишкин, А. Ильин и Ф. Миргалмов, мастер спорта СССР международного класса Е. Сидоров из ростовского СКА, известный бомбардир «Таврии» В. Науменко и О. Мирный из «Кубани». Первой пробой сил обновленного коллектива было участие в традиционном турнире в Москве. Здесь сибиряки выиграли у молодежной сборной российской «Спартак» — 3:1, у мастеров из Орджоникидзе — 3:2 и разгромили — 6:2 — «Уралан». Дальнейшая «обкатка» команды проходила на юге. Стремление к атакующей игре принесло «Геологу» победы над «Целинником» — 2:0, «Кубанью» — 1:0, «Ростсельмашем» — 3:1 и ничью с саратовским «Соколом». Однако были и два проигрыша — казанскому «Рубину» — 1:3 и таллинскому «Спорту» — 0:1.

Сейчас уже можно сказать, что столь энергичная и целенаправленная подготовка стала отличным фундаментом первых успехов дебютанта. Стартовал на выезде, «Геолог» ничуть не напоминал робкого новичка, делающего первые шаги. Ошеломляющим был успех сибиряков в Абовяне, где они красиво отобрали два очка у самонадеянных хозяев — 2:0. Третье очко принесла встреча в Орджоникидзе — 0:0. Затем «Геолог» принимал дома опытных батумцев — любителей вязкой, тягучей игры — и справиться с ними не смог — 0:0. Зато совсем другим и по рисунку, и по результату был матч с торпедовцами Кутаиси, которые никак не могут наладить свою игру. Сибиряки хладнокровно «растерзали» защиту южан из заслуженно победили — 3:0. Шесть очков после четырех матчей — неплохая заявка на будущее.